
Конспект НОД на тему «Уход за комнатными растениями» 

в средней возрастной группе «Лунтики» 

 

Форма организации: коллективный труд. 

Вид труда: труд в природе. 

Программное содержание:  
 Подвести детей к понятию коллективного труда, к выводу о его ценности, к 

осознанию того, что труд может принести радость, чувство удовлетворения. 

 Научить детей относится к растениям как к живым существам, продолжать учить 

практической помощи, сочувствию.  

 Умение правильно держать лейку с водой, навык аккуратного обтирания крепких 

кожистых листьев, тряпочкой придерживая лист ладонью снизу.  

 Учить ухаживать за комнатными растениями, поддерживать любознательность.  

 Закрепить знания названий комнатных растений. 

Материал и оборудование: клеенки на столы, палочки для рыхления, тряпочки для 

вытирания пыли, кисточки для чистки ворсистых листков комнатных растений, 

пульверизатор, лейки, тазы. 

Комнатные растения: фиалка, каланхое, кактус, ………. 

Место проведения: уголок в групповом помещении. 

Методы и приемы: беседа, игровые приемы, вопросы к детям, показ способов ухода, 

привлечение детей к действию, указания, напоминания, оценка детской деятельности. 

Ход занятия: 

Дети подходят к воспитателю. Воспитатель начинает беседу: 

Очищают воздух, 

Создают уют, 

На окнах зеленеют, 

Круглый год цветут. (Комнатные растения) 

Посмотрите, что стоит у нас на подоконниках? (комнатные растения) . 

- Комнатные растения – это живые существа? 

- Бывает ли им больно? 

Комнатные растения всегда слышат музыку, любят ласковые руки, им нравится, когда с 

ними разговаривают. 

- Какие условия нужны растениям для жизни и роста? (вода, свет, тепло, земля, воздух, 

питание) 

- Как надо ухаживать за комнатными растениями? 

Растения надо поливать, рыхлить почву. Надо опрыскивать, протирать крупные листики, 

чтобы растение могло дышать. Любить цветы и правильно за ними ухаживать. 

- А теперь отгадав загадки, вы узнаете, за какими комнатными растениями мы будем 

ухаживать. 

Загадки: 

Лист горбочком,  желобочком 

Шипы имеет, а ранить не умеет, 

Зато лечить нас в любой час (каланхоэ) 

 

Фиолетовый цветок. 

В центре жёлтенький глазок, 

Листья словно все в пуху, 

Я его сейчас сорву и подружке подарю! (Фиалка). 

 

Очищает воздух 

Создают уют 

На окнах зеленеют 

Круглый год цветут (Герань) 

 

На окошке - Ёжик 

Ни головы, ни ножек.(Кактус) 



Дети подходят к комнатным растениям. 

- Как вы думаете, как можно узнать нуждаются ли эти растения в уходе? 

Можно пальцем дотронуться до почвы, если почва влажная, то останется на пальце. 

Значит - это растение поливать не следует. И если на листьях нет пыли, то протирать 

тряпочкой не надо. 

-Возьмите каждый себе комнатное растение, которое нуждается в помощи, поставьте его 

на стол, наденьте фартуки, возьмите все необходимое оборудование для ухода за вашим 

растением. 

- Прежде чем приступить к работе, давайте вспомним правила ухода за комнатными 

растениями (дети называют особенности ухода за геранью, фиалкой, каланхоэ)                                  

Показ схемы ухода.  

- С ворсистых листьев у фиалки пыль смахиваем осторожно сухой кисточкой. 

 

Чтобы было у нас в группе красиво. Растения выделяют кислород, очищают воздух 

от пыли. Некоторые комнатные растения могут лечить. 

-А что нужно, чтобы они и дальше радовали нас, чтобы им хорошо жилось в нашей 

группе? 

Растениям нужен солнечный свет, тепло, вода. 

-Посмотрите, какие стали комнатные растения веселые, красивые, чистые. Им легко 

дышится, они рады, что вы за ними хорошо ухаживали. 

Дети убирают растения на свои места, наводят порядок на рабочих местах, 

убирают оборудование и атрибуты. 

Итог: Мы сегодня с вами хорошо потрудились, а сейчас можно отдохнуть и расслабиться. 

Сядьте на ковер, закройте глаза, расслабьтесь. 

Все умеют танцевать, 

Прыгать, бегать, убирать, 

Но не все пока умеют расслабляться, отдыхать. 

Есть у нас игра такая, очень легкая, простая. 

Мы сидим и не играем, а тихонько отдыхаем. 

Замедляется движенье, исчезает напряженье. 

Посмотрите, все наши комнатные растения сияют, блестят и они вам очень благодарны. 

Какое у вас от этого настроение? 

 

  
 

 


